
          
 
Falte das Blatt entlang der Linie und bilde einen Rechenausdruck.  
Berechne mit allen notwendigen Schritten. 

 
1. Addiere zur Summe der Zahlen 485 und 132 die Summe der 

Zahlen 542 und -981 . 

 

_____________________________________________________________ 

 

_____________________________________________________________ 

 

2. Welche Zahl ist um 458 größer als die Summe der Zahlen -106 und 

163 ? 

 

_____________________________________________________________ 

 

_____________________________________________________________ 

 

3. Welche Zahl muss man zu -600 addieren, um -873 zu erhalten? 

 

_____________________________________________________________ 

 

_____________________________________________________________ 

 

4. Zu welcher Zahl muss man  114 addieren, um -452 zu bekommen? 

 

_____________________________________________________________ 

 

_____________________________________________________________ 

 

5. Welche Zahl muss man von -451 subtrahieren, um  287 zu erhalten? 

 

_____________________________________________________________ 

 

_____________________________________________________________  
 

 
1. [(+485)+(+132)]+[(+542)+(-981)] = ( +617)+( -439) =  +178 
 
2. 458+[(-106)+(+163)] = 458+(  +57) =  +515 
 
3. (-873)-(-600) =  -273 
 
4. (-452)-(+114) =  -566 
 
5. (-451)-(+287) =  -738 
 

Ergebnis:  
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